PROBLEMAS DE INTEGRABILIDAD

1.- Para las funciones siguiente decidir si son integrables sobre I, y en caso afirmativo
calcula su integral:

B x si—1<z<y<l
1) f($=y)—{y_1 si—1<y<az<1

1 si(z,y) €[0,1] x {0,%}
| si(:c,y)E[O,l]xB,l}

sobre I = [—1,1] x [-1,1].

2) f(z,y) = sobre I = [0, 1] x [0, 1].

2.- ;Es integrable la funcién f(z,y) = 2% +y* en D = {(x,y) | 2? + y?> < 25}7 En caso
afirmativo, calcula la integral.

3.- Expresar en sentido inverso las siguientes integrales iteradas.

fo <f$128 v (x y)dy) dz.
2) Jy (S} flwpyde) dy.

4.- Calcular las siguientes integrales dobles.

1) [f;,(4zy)dzdy donde I = [0,b] x [0, d].

) [fp, (2% +y) donde Dy = {(w,y) € R? |0< 2 <1, s> <y<a}y
Dy={(z,y) e R?|0<y<1, y>?<z<y}

23 tan y2sen(z? + y?)
3) ffD3 .TQ n y4 T 1 d.flfdy donde D3 = {(x,y) c ]R2 ’ 1'2 +y2 S 1}
dzdy
B [, 2

y-l—x—l—() yz?xey—2m+3:0

donde D, es el paralelogramo delimitado por las rectas y + =z = 1/5,

5) [ D, COS + dxdy donde Dj es la regién delimitada por las rectas z = 0, y = 0
Y

yr+y=1.
PISTA: Se sugiere el cambio de variable x = u + v,y = v — u.

) S De (46“’”2 — bseny)dxdy donde Dg es la regién limitada por las rectas y =z, y =0y

7) ffD7 (ze¥)dzdy donde D7 es la regién limitada por las graficas de z =y y 2 =2 — y.

22y 4+ 2ycosx  siz >0
8 x,y)dzdy donde T,y) = - Dg es la region
) fst fe(z,y)dzdy fs(z,y) 1 sr<o ¥ D8 g
limitada por las graficas de y = /z, z =0 e y = 3.
ffD (22 — y)dzdy donde Dy estd limitada por y =senz, y =1 — 2%, 2= -1y 2 = 0.



10 ffD ydxdy donde Dy est4 limitada por x =4 — 3% y o = 0.

11 fD 2? + y? + 3)dzdy donde D1y = {(z,y) € IR? | 2% + y* < 2}.

12) Y, (7 @ + ) de

13) [f Dby, Ydxdy donde D13 estd limitada por r = 2 — send.

14 ffD xdxdy donde D14 esté limitada por » = 1 — cos 6.

15

16 eydxdydondeDlg—{(xy)€R2|x§y,OSySl,xEO}.
17

fD

I, max(z, y)dedy donde Dy7 = [0, 1] x [0, 1].

18) [fp,. /22 + y2dwdy donde Dys = {(x,y) € R? |4 < 2? + 3> < 9}.
9) [T ( N Se;ydy) dz.

xT

—_

)
)
)
)
)
) [p,, e*t¥dzdy donde Dys = {(z,y) € IR? | |z[ + |y| < 1}.
)
)
)
)
)

20 ffD20 +y?)dxdy donde Dy = {(x,y) € IR? | 2% +4y* < 4, 2 >0, y > 0}.
21) [[p,, eV W dady donde Doy = {(x,y) € R? | 2? +y +ay < 1}.

1 1
—uv,y = —0.
NERARVE

) b, ((z—y)?sen?(x+y))drdy donde Dss es el paralelogramo de vértices (m,0), (27, 7),
(m,2m) y (0, ).

PISTA: Se sugiere el cambio de variable u =z — y,v = = + y.

PISTA: Se sugiere el cambio de variable x = u —

2 a2
23) [Ip., e+~ drdy donde Daj es el circulo unidad con centro en el punto (1,0).

24) f_ll (ﬁi‘ dy> dz.

25) JIp,. ez donde Dys es el triangulo de vértices (0,0), (1,3) y (1,2).

5.- Demostrar la identidad [ (f(f F(u)du) dt = [ ((z — w)F(u))du.

6.- Calcular la integral de la funcién f(x,y) = \/%e\“’ﬂ*y2 sobre los siguientes
e +y
recintos.
1) Dy ={(z,y) € R? |2+ (y —1)> < 1}.

)Dzz{( y) € R? |2+ (y— 1) <1, 2 >0}

7.- Calcular las siguientes integrales triples.

1) fffDl (6zy)drdydz donde D; es el tetraedro limitado por los planos z =0,y =0, 2 =0
y2r+y+z=4.

2) ffsz(\/@ — 32%)dxdydz donde
Dy ={(z,y,2) e R¥|2<2<3,0<y<1, -1<z<1}.

2
ffng x+y+zdxdydz donde
Dy = {(acy,)€]R3|0§x§2,—2§y§2,0§z§2}.



4) I D4 7y dxdydz donde Dy estd limitada por el cono y = vx? + 22 y el plano
x

f f f e*" 9" dzdydz donde Dj es el sélido limitado por el cilindro 22 + y2 = 9 y los
planosz—Oyz—S.

) fffDG(Z\/:ﬁ + y?)dxdydz donde Dg = {\/22 + 92 < 2 < /18 — 22 — y2}.
7) fffD7 cos(y/ (22 + y2 + 22)3)dzdydz donde D7 es la esfera unitaria.
8) JIJ Ds \/mdxdydz donde
Ds={(z,y,2) € R®| /22 + 4% < 2 < /18— 27 — 32},

dxdydz
donde
Vo,
Dy = {<$ y,2) € R? |1 <a? +y? + 22 <4, 22 > 2% +4% 2> 0}.
0) Mfp,,(xy—1) dmdydz donde Dyg = {(z,y,2) € IR* | 0 < 2 <4 —4(z® +y?), 2,y > 0}.
fffDH e (@Yt +e ok dxdydz donde
Dy ={(z,y,2) € R* | 2 > \/a? + 4%, 2° + ¢y + 2° < 9}.

12) [Jfp,, V9 — 2% — y*dzdydz donde D12 = {(z,y,2) € R3 |z > \/x2 +y2, 2 <3}

8.- Calcular el area de las siguientes regiones.

1) Dj es la regién delimitada por {g(t) € IR* | — 1 <t < 3} donde
(¢,0) si —1<t<0
g(t) = (t, %) si 0<t<1
3—1
(2—t,T si 1<t<3
2) Ds es la regién delimitada por {(z,y) € IR? | y = sen2x, 0 < x < p} donde p < 7 e
y=0.
) Dz = {(z,y) € R* | y* < 4z, w2+y2§5}-
) D4—{(a: y) € IR? | y? >4, x —|—y2<5}
) Ds es la regién delimitada por y = 23 + 2% e y = 2z.
) Dg es la regién delimitada por # = =3, 2 =0, 2 +2y =3 ey = —(z + 2)°.

ey=0.

3
4
5
6

9.- Calcular el volumen de los siguientes conjuntos de IR3.
Dy ={(z,y,2) € R | 2® + y? + 22 < a?, 2% +y? < 2%}
2 2 2
Y z
DQZ{(I‘,y, )Ele‘_+b2+C_2§1}
D3 = {(z,y,2) € R? | 2® + y?> < 4, 22 + y* + 22 < 16}.
Dy={(z,y,2) e R* | z < x? +¢? 2® +y? <4, z > 0}.
Ds ={(z,y,2) € R’ |2* +y* <4, 2 <w, y <z, x,y,2 > 0}.
2
D 2)

(
6= {(flf Y, 2

D T = W [\ =
o D O —

4 — 2
ER}|0<z< J

m, ($—1)2—|—y2§1, 1‘2+y221}



